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Ata da 42ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa  

do Estado da Bahia, 

em 27 de setembro de 2011. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, através da lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Adolfo Menezes, Alan 

Sanches, Álvaro Gomes, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, 

Carlos Ubaldino, Cel. Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, 

Gildásio Penedo, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, Joacy Dourado, João 

Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Luciano Simões, Luiz Augusto, 

Luiza Maia, Luizinho Sobral, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza 

Láudano, Mário Negromonte Júnior, Nelson Leal, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro 

Tavares,  Reinaldo Braga, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, 

Temóteo Brito,Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticia, Zé Neto e Zé Raimundo (47). Havendo quorum 

regimental, o Senhor Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão 

Especial com a finalidade de debater em audiência pública o Orçamento da União /Plano 

Plurianual 2011/2015 (Seminário Regional Orçamento da União Plano Plurianual 

2012/2015), proposta pela Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização do 

Congresso Nacional; em seguida, convidou para compor a Mesa: o Secretário de Planejamento 

do Estado da Bahia Zezéu Ribeiro, representando o Governador Jaques Wagner; o Senador Vital 

do Rêgo Filho (PMDB-PB), Presidente da Comissão Mista de Orçamento do Congresso Nacional; 

o Deputado Federal Arlindo Chinaglia; o Senador Acir Gurgacz, relator da Receita no projeto de 

lei orçamentária da União 2012; o Senador Walter Pinheiro, relator do Projeto Plurianual 

2011/2015; a Senadora Lídice da Mata (PSB-BA); o Deputado Luiz Augusto, Presidente da 

Comissão de Finanças, Orçamento e Controle do Estado da Bahia e o Deputado Federal Ruy 

Costa. O Senador Acir Gurgacz, relator da Receita no projeto de lei orçamentária da União 2012, 

explicou que as propostas para a aplicação dos R$9,8 bilhões previstos para a Bahia no 

orçamento de 2012 do governo federal começaram a ser debatidas em audiência pública 

realizada naquele dia, e faz parte de um ciclo de audiências que começou em João Pessoa 

(Paraíba) e vai ocorrer em outras nove cidades. O senador baiano Walter Pinheiro (PT) relator do 

Projeto Plurianual 2012/2015 (PPA), ressaltou que os R$9,8 bilhões da União para investir na 

Bahia são quase nove vezes mais do que o R$ 1,2 milhão do orçamento do governo do Estado 

reservado para a mesma finalidade. Explicou “a importância dos recursos chegarem na ponta, no 



mbma 

município, e que sejam aplicados nos aspectos mais promissores do ponto de vista de 

desenvolvimento local”. Usaram da palavra, apresentando sugestões, os seguintes oradores; a 

Senadora Lídice da Mata; o Secretário de Planejamento do Estado da Bahia Zezéu Ribeiro, 

representando o Governador Jaques Wagner; o Deputado Luiz Augusto; o Deputado Zé Neto, 

Líder do Governo; o Chefe da Casa Civil da Prefeitura de Salvador, Deputado João Leão; os 

deputados federais Ruy Costa, Waldenor Pereira e Nelson Pellegrino; os deputados estaduais 

Pastor Sargento Isório, Joseildo Ramos, Ivana Bastos, Fátima Nunes, Cacá Leão, Capitão 

Tadeu, Maria Del Carmen e Sidelvan Nóbrega. Também contribuíram com o debate, 

representantes da sociedade civil, a Srª Carmen Silva; Marco Antonio, membro do Conselho 

Estadual da Saúde; o Sr. João Militão e o Secretário de Planejamento da Prefeitura de Irecê, o 

Sr. Flávio Bastos.O Deputado Federal Arlindo Chinaglia (PT-SP), relator geral do projeto 

Orçamento de 2012, destacou a importância das propostas apresentadas no ciclo de audiências 

e explicou que as que o orçamento 2012 precisa ser votado até 22 de dezembro deste ano. 

Lembrou ainda, que qualquer cidade que quiser apresentar alguma emenda ao orçamento pode 

acessar o site do Senado Federal (www.senadofederal.gov.br ). Também estiveram presentes os 

deputados federais Nelson Pellegrino e Waldenor Pereira, contaram ainda com vários deputados 

estaduais, o Secretário Almiro Sena, e representantes da sociedade civil. O Sr. Presidente, 

agradeceu a presença de todos; em seguida, declarou encerrada a Sessão à qual deixaram de 

comparecer os seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Viana, Ângela Sousa, Ângelo 

Coronel, Augusto Castro, Cláudia Oliveira, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Elmar 

Nascimento, Fátima Nunes, Leur Lomanto Júnior, Maria Luiza, Neusa Cadore, Paulo Azi, Rogério 

Andrade e Ronaldo Carletto (16).  
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